



CENTRUL DE RELAȚII INTERNAȚIONALE

RAPORT ANUAL IANUARIE – DECEMBRIE 2022

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
ELABORAT	Daniel Mihai Melinte	Șef BECISS	18.01.2023	
AVIZAT	Conf. univ. dr. Petru Ștefan Ionescu	Prorector 3	18.01.2023	
	Prof. univ. dr. Mihai Himcinschi	Președinte Comisia pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale	20.01.2023	

INTERNAȚIONALIZAREA SISTEMULUI DE ÎNVĂȚĂMÂNT

Viziunea strategică pentru perioada 2020-2024 cu privire la internaționalizarea proceselor instituționale ale Universității stă sub semnul activităților definite de principiile care au în centru misiunea fundamentală a Centrului de relații internaționale: **pe termen mediu și lung, creșterea numărului de studenți internaționali, a numărului cadrelor didactice și de cercetare din străinătate implicate în programe de predare, proiecte științifice, schimb de experiență și bune practici la Universitatea noastră.**

Transformarea instituțională a Universității în direcția internaționalizării învățământului vizează direcțiile majore specifice **internationalization abroad** pentru îndeplinirea obiectivului strategic privind creșterea numărului de mobilități atât pentru studenți, cât și pentru cadrele didactice și personalul administrativ al instituției. Centrul de relații internaționale facilitează implementarea politicilor privind mobilitatea de credite prin implementarea acțiunilor de mobilitate pentru studiu și pentru plasament, cât și a acțiunilor de mobilitate pentru predare a cadrelor didactice și a acțiunilor de mobilitate pentru formare a cadrelor didactice, personalului administrativ și de cercetare, prin implementarea Programului Erasmus+, Acțiunea Cheie 1: Mobilitatea indivizilor, cu cele două componente KA103 – mobilități cu țările programului (UE, Islanda, Liechtenstein, Macedonia, Norvegia, Serbia și Turcia), și KA107 – mobilități cu țările partenere (aproape toate celelalte state ale lumii). Obținerea Cartei Erasmus pentru implementarea programului în perioada 2021-2027, a permis UAB participarea la competițiile privind finanțarea programelor de mobilitate în învățământul superior în luna mai 2021, în cadrul acțiunii KA131 (mobilități cu țările programului – UE și state asociate Erasmus: Islanda, Liechtenstein, Macedonia, Norvegia, Serbia și Turcia), **obținând o finanțare de 590.980 EURO, un buget care plasează universitatea noastră pe primele locuri la nivel național, dacă avem în vedere dimensiunea instituției în cadrul sistemului universitar românesc. De asemenea, în cadrul apelului 2022 pentru acțiunea cheie KA131 am obținut o finanțare de 611.350 EURO, iar în cadrul acțiunii cheie KA171 (mobilități cu țările partenere neasociate la Program), o finanțare în sumă totală de 133.670 EURO, pentru mobilități cu Moldova, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Taiwan, China, Columbia, Australia, Rusia, Turkmenistan, Kazahstan, Uzbekistan.** Este important de subliniat faptul că programele de mobilitate sunt **acțiuni care contribuie la creșterea calității procesului educațional, cooperării internaționale în domeniul cercetării-dezvoltării, crearea rețelelor de parteneriate strategice, îmbunătățirea managementului instituțional și a capacității instituționale prin schimbul de bune practici.** Desigur, începând din luna martie 2020, perioada de referință a stat sub semnul crizei provocate de virusul SARS-COV-2, astfel încât, în contextul suspendării liberei circulații marea majoritate a mobilităților de studiu și plasament, predare și formare au fost suspendate. Pentru o perioadă relativ scurtă de timp (lunile mai-octombrie 2020), implementarea acestora a fost reluată, efectele pandemiei fiind resimțite și pe parcursul anului 2021. Cu toate acestea numărul acțiunilor de mobilitate implementate, deși relativ scăzut, față de perioada 2018-2019, se află pe un trend crescător, astfel:

Mobilități Erasmus + outgoing

An calendaristic	SMS	SMP	STA	STT
2018	52	90	52	49
2019	73	114	74	53
2020	43	26	23	20
2021	49	76	48	50
2022	57	65	64	49

Tabelul nr. 1: Numărul de acțiuni de mobilitate de studiu (SMS), plasament (SMP), predare (STA) și formare (STT)/outgoing, 2018-2022

Pentru a asigura resursele profesionale necesare implementării politicilor pentru internaționalizarea universității noastre, în vederea atingerii obiectivelor instituționale ale UAB, Centrul de relații internaționale organizează numeroase acțiuni pe tema internaționalizării învățământului superior. Conștienți fiind de faptul că orice strategie de internaționalizare trebuie să se adreseze studenților, să îi implice pe aceștia în toate etapele de implementare, evenimentele organizate se adresează și îi implică direct, prin intermediul secțiunii locale Erasmus Student Network și Liga Studenților din UAB.

Creșterea vizibilității internaționale este o componentă firească a activităților pe care instituțiile de învățământ superior le desfășoară, astfel încât este important de subliniat că evenimentele organizate de UAB în acest an, cu o participare masivă din partea partenerilor externi, oferă oportunități excelente din acest punct de vedere, consolidând poziția noastră de partener strategic și cu experiență în implementarea politicilor de internaționalizare a instituțiilor de învățământ superior.

Desigur, ca în fiecare an strategia CRI cu privire la promovarea oportunităților de mobilitate a indivizilor a dus la organizarea unor *evenimente/activități cu implicarea studenților voluntari din cadrul Erasmus Student Network*, fie că ele au fost integrate în evenimente generale europene sau naționale (Erasmus Days, organizat la nivel european în fiecare a doua săptămână a lunii octombrie; Erasmus Online Open Doors – eveniment național organizat de către ANPCDEFP în fiecare a doua săptămână a lunii martie). În această ordine de idei în ultimii cinci ani, CRI al UAB a organizat în luna martie evenimente dedicate *Erasmus Online Open Doors* în cadrul cărora am promovat oportunitățile de studiu și plasament pentru studenți, sesiuni de informare cu privire la natura Programului Erasmus și prezentări partenerilor de peste hotare (companii precum AMFI International din Italia, Paragon Europe din Malta, Rhodes Now și JobTrust din Grecia), mai ales în ceea ce privește oportunitățile pentru acțiuni de mobilitate pentru plasament.

Politicile de internaționalizare a învățământului superior trebuie să fie parte componentă a tuturor proceselor instituționale, astfel încât ele să vizeze toate aspectele inerente asigurării unui învățământ de calitate: reforma și internaționalizarea curriculum-ului, predarea/studierea limbilor străine, reformarea/reînnoirea metodelor de predare/învățare, îmbunătățirea și internaționalizarea serviciilor suport, asigurarea serviciilor de sprijin pentru creșterea angajabilității absolvenților.

În viziunea strategică a UAB, *internaționalizarea acasă* a vizat creșterea și diversificarea programelor de studiu de licență și masterat în limba engleză, creșterea numărului de studenți internaționali înmatriculați în cadrul programelor de studiu din oferta educațională a Universității, creșterea numărului de cadre didactice care oferă conținuturi internaționale și cursuri în limbi de circulație internațională, reforma curriculară și asigurarea conținuturilor cu perspective globale, asigurarea unei baze materiale de înalt nivel, asigurarea unor servicii suport de calitate pentru studenții/personalul internațional inclusiv activități extra curriculare pentru facilitarea integrării acestora în comunitatea locală și academică albauliană.

Evenimentele organizate de CRI în perioada ianuarie-decembrie 2022 au fost:

ACȚIUNI DE DISEMINARE

În anul 2022 au fost transmise 8 Newsletter-uri de diseminare a informațiilor de interes pentru comunitatea academică, astfel:

- Digitalizarea activităților și proceselor interne ale CRI-UAB;
- Oportunități de finanțare: Erasmus + Capacity Building in the field of Higher Education;
- Oportunități de finanțare: Acțiuni Jean Monnet în cadrul programului Erasmus+;
- Oportunități de finanțare - European Institute of Innovation and Technology_ call 2;
- Oportunități de finanțare: Horizon Europe 2022;
- UAB's ERASMUS+ Fair 2022;
- Sesiune selecție studenți pentru mobilități Erasmus+;
- Oportunități de finanțare mobilități studenți.

Diseminarea informațiilor cu privire la activitățile CRI și a programului Erasmus+ s-a realizat totodată și în cadrul evenimentelor organizate. Astfel, au fost organizate întâlniri de diseminare cu studenții UAB în perioada Târgului Erasmus+ , întâlniri în cadrul cărora angajații CRI, voluntarii UAB și companiile relevante invitate au transmis informații studenților referitoare la Program, după cum urmează:

- Algoos, Greece, Presentare: Opportunities for summer internships for students (15.03.2022)
- JobTrust, Greece, Presentare: Opportunities for summer internships for students. (16.03.2022)
- Erasmus+ opportunities for students: study and placement, Daniel Mihai Melinte, Șef BECISS. (16.03.2022)
- AIESEC Cluj Napoca, Presentare – Placements opportunities for UAB students (17.03.2022)
-

Târgul Erasmus+ (Erasmus Fair 2022) (14-18 martie 2022)

În perioada 14 - 18 martie 2022, între orele 10-14, în cortul expozițional amplasat în curtea principală a Universității, Centrul de Relații Internaționale al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, cu implicarea Erasmus Student Network Alba Iulia și a partenerilor instituționali externi, a organizat a patra ediție a târgului Erasmus+ (UAB’s Erasmus+ Fair 4rd Edition). Evenimentul a fost destinat studenților UAB interesați să cunoască mai multe informații despre oportunitățile de studiu sau practică în străinătate, pe care UAB le oferă prin intermediul programului Erasmus+. În cadrul târgului Erasmus+ al UAB a fost organizat pentru studenții UAB un concurs de fotografie și o tombolă dotate cu premii importante!

A 3 a ediție a Școlii Internaționale - Innovation for NextGen EU International School.

În perioada 16-20 mai 2022, Centrul de Relații Internaționale al UAB a organizat a 3 a ediție a Școlii Internaționale - Innovation for NextGen EU International School.

Această ediție a fost organizată în format hibrid oferindu-le studenților posibilitatea de a se înscrie la 9 cursuri, după cum urmează:

1. NextGen EU Tech and European Green Deal.
2. Christian art. Techniques and styles.
3. Conflict Management.
4. Introduction to the discourse of news media.
- 5, Basics of Seismic Engineering.
6. Business Ethics and CSR.
7. Rational emotive education.
8. The evolution of the manufacturing system implemented today and future trends.
9. Blockchain and criminal law.

2022 - IN EXTENSO: INNOVATION FOR NEXTGEN EU - STUDENT’S CONFERENCE

Centrul de Relații Internaționale a organizat în perioada 18 - 19 Mai 2022, Conferința internațională IN EXTENSO: INNOVATION FOR NEXTGEN EU - STUDENT’S CONFERENCE.

Conferința s-a adresat atât studenților din ciclul de licență cât și celor din ciclurile postuniversitare (master și doctorat), aceștia fiind invitați să susțină lucrări în domenii precum: Dezvoltare durabilă și Inginerie (Sustainable Development and Engineering); Economie pentru viitor (Economics for the Future); Societăți deschise și provocări contemporane (Open Societies and Contemporary Challenges).

Cele 3 secțiuni principale au fost împărțite astfel:

1. *Sustainable Development and Engineering subsections:*
Mathematics.
Informatics.

Engineering and Telecommunications: Mechanics, Mechatronics, Automations, Sensors, Smart Technologies.

Environmental and Earth Sciences.

2. Economics for the Future subsections:

Finance and Accounting.

Business Administration, Marketing and Tourism.

3. Open Societies and Contemporary Challenges subsections:

History and Cultural Studies.

Applied Linguistics, Translation Studies and Literature.

Social Sciences.

Physical Education and Sports; Kinesiology and Physical Therapy.

Law and administrative sciences: private and public law institutions; administrative institutions.

Theology – The eternity of youth mirrored in light and words.

Art – Contemporary Byzantine Liturgical Art.

4. High-school Students in partnerships with Higher Education Institutions (dedicated to cooperation projects and scientific research between secondary and tertiary level education).

Erasmus International Week

În perioada 04 - 08 Iulie 2022, Centrul de Relații Internaționale din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a organizat Erasmus+ International Credit Mobility Staff Training Week, eveniment la care au participat 69 de participanți din țări precum Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Muntenegru și Kazahstan.

ERASMUS DAYS 2022

În perioada 10-15 Octombrie 2022 au fost organizate la nivelul UAB Erasmus Days. Astfel, pe parcursul a 5 zile angajații CRI au organizat întâlniri cu studenții de la diverse specializări pentru promovarea și diseminarea informațiilor cu privire la Programul Erasmus+.

BIP - Internationalization of Higher Education: training for policy support

În perioada 17-21 octombrie, la Alba Iulia, Centrul de Relații Internaționale a organizat programul de formare (workshop de formare) din cadrul proiectului Blended intensive programme for academic and administrative staff- *Internationalization of Higher Education: training for policy support*.

Proiectul a fost finanțat de către Comisia Europeană prin Programul Erasmus și s-a adresat comunității academice, atât personalului didactic, cât și personalului administrativ. Parteneri în cadrul proiectului au fost universități din Bulgaria, Franța, Polonia, Turcia, Statele Unite ale Americii.

VIZITE ȘI ÎNTÂLNIRI INTERNAȚIONALE

Vizită oficială în Cuba

În cadrul vizitei oficiale a delegației universității „1 Decembrie 1918” în Cuba, au fost semnate în data de 09.02.2022, de către rectorul UAB, 3 acorduri de colaborare cu Universități din Cuba, respectiv *Universitatea Havana, Universitatea Matanza si Universitatea Centrala „Marta Abreu” de Las Villas*. Parteneriatele interuniversitare încheiate urmăresc cu prioritate identificarea și realizarea de activități și proiecte bilaterale care să asigure continuitatea procesului formativ pentru studenți și cadrele didactice. Discuțiile avute cu reprezentanții universităților menționate, în prezența

Ambasadorului României în Cuba, doamna Theodora-Magdalena Mircea și a Ministrului Învățământului superior din Cuba, domnul Jose Romon Sabirido Loidi, au punctat necesitatea creării a cât mai multor punți de colaborare între studenți, cadre didactice și specialiști din diverse domenii de activitate care să faciliteze schimbul de cunoștințe, experiențe și bune practici.

Vizită oficială Iordania

În data de 11 mai 2022, la Amman a fost semnat Acordul de parteneriat între Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și Hasemite University din Iordania, în vederea dezvoltării de activități academice cu caracter multidisciplinar. Acest demers are menirea de a consolida cooperarea și schimbul instituțional în cadrul Programului Erasmus Plus.

Rectorul UAB, Prof.univ.dr. Valer Daniel Breaz, a semnat acordul împreună cu prof. Fawwaz Al-Abed Al-Haq, președintele universității iordaniene, în prezența domnului Sultan Al-Maani, vicepreședintele HU, a domnului Adnan Abusra, responsabil relații internaționale și reprezentanților UAB. În cadrul discuțiilor avute, s-a subliniat importanța schimburilor de experiență, acestea având drept scop cooperarea în materie de cercetare și crearea de noi oportunități de studiu, mobilitate academică și dezvoltare a competențelor deja asimilate de studenții UAB.

Barcelona 2022: 32nd Annual EAIE Conference and Exhibition

UAB a participat în perioada 13-16 Septembrie 2022 la conferința anuală EAIE 2022 (European Association for International Education) organizată la Barcelona, cu sprijinul Consiliului Național al Rectorilor și programul Study in Romania. Peste 6000 de participanți din întreaga lume au avut ca obiectiv consolidarea parteneriatelor internaționale și internaționalizarea învățământului superior.

Jordan Erasmus+ Networking Seminar

UAB a fost reprezentată la Seminarul Erasmus+ de Networking din Iordania de doi colegi de la Centrul pentru Relații Internaționale, împărtășind experiența Universității noastre în Programe Intensive Mixte și ICM fiind implicați activ în sesiunile plene.

Vizită oficială Vietnam

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a participat, în perioada 28-29 octombrie, la un important târg educațional internațional, „Vietnam Education Fair”, eveniment desfășurat în orașul Ho Chi Minh și orașul Hanoi din Vietnam.

Delegația UAB a răspuns întrebărilor vizitatorilor legate de programele de studiu (licență, masterat, doctorat) pe care UAB le are și a oferit acestora acestora o imagine de ansamblu asupra modului în care pot evolua profesional ca studenți în Alba Iulia.

În timpul acestei vizite a fost semnat și Acordul de parteneriat între UAB și University of Technology (HUTECH) din orașul Ho Chi Minh, Vietnam, care facilitează schimburile între studenții și profesorii celor două instituții, stagiile de practică și documentare, cercetarea comună, accesibile prin intermediul programului Erasmus+.

Seminarul Erasmus+ dedicat domeniului universitar

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a fost invitată, în perioada 7-9 noiembrie 2022, la „Seminarul Erasmus+ dedicat domeniului universitar”, organizat la București de către Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale, pentru a-și împărtăși experiența și bunele practici în implementarea instrumentelor inovative din cadrul programului Erasmus+ 2021-2027. Prezentarea exemplului de bune practici în cadrul „cafenelei

publice” a vizat împărtășirea experienței UAB în implementarea mobilităților studențești mixte de scurtă durată și organizarea noilor Programe Intensive Mixte (BIP).

Târguri educaționale Maroc

Universitatea „1 Decembrie 1918” a participat în perioada 28.11.2022-30.11.2022, în Maroc, la târgul educațional internațional „Morroco Fairs 2022”, organizat în două dintre principalele orașe ale Marocului, Casablanca și Marrakech. Prin intermediul programului Study in Romania, UAB și-a asumat misiunea de a promova România ca destinație de studiu, crescând astfel vizibilitatea universității noastre pe plan internațional și delegația prezintă demarând și inițierea de parteneriate cu alte comunități academice prezente la eveniment. Internaționalizarea este o componentă esențială a strategiei de dezvoltare asumată de UAB și reprezintă un element esențial în vederea creșterii calității educației și cercetării.

Cursuri visiting professor 2022

Adaptarea, armonizarea, dezvoltarea conținuturilor specifice, curriculum-ului din perspectivă internațională pentru programele în limba engleză din portofoliul UAB, dar și a conținuturilor programelor disponibile în limba română pentru asigurarea reformei curriculare prin asigurarea oportunităților de formare profesională continuă, schimburilor de bune practici și experiență cu personal academic din străinătate este deosebit de importantă în arhitectura strategiei de internaționalizare a UAB.

Prin intermediul proiectului CNFIS-FDI-2022-0418, cu titlul *Acțiuni suport pentru augmentarea politicilor privind internaționalizarea Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia*, este finanțată implementarea de programe de visiting professor, integrate în planurile de învățământ proprii în pachetele de discipline opționale, în vederea adaptării curriculei și conținuturilor la așteptările globale ale pieței muncii internaționale. Astfel, în semestrul I al anului universitar 2022-2023, în cadrul UAB, următoarele cadre didactice au susținut cursuri la diverse specializări în calitate de profesori invitați:

- Associate Professor Zana Gavrilovic, Ph.D, de la Universitatea din Sarajevo de Est, Bosnia și Herțegovina, susține cursuri de „English Language and English Literature”, studenților de la Litere;
- Associate Professor Emel Yavuz, Ph.D, de la Universitatea Kultur din Istanbul, susține cursul de „Analiză matematică”;
- Associate Professor Grzegorz Leszczyński, Ph.D, de la Universitatea Poznan din Polonia, va susține cursul de „Marketing digital”;
- Associate Professor Teresa Gonzales Gomez Ph.D, de la Universitatea Huelva din Spania, va susține cursul de „Urban Development”.

5. Programe de predare transfrontalieră de lungă durată 2022

- Lect.univ.dr. Ștefani Claudiu, din cadrul Departamentului de Științe Sociale, a implementat prin intermediul proiectului CNFIS-FDI-2022-0418, un stagiul de predare transfrontalieră de 30 zile în Germania.
- Conf.univ.dr. Ceuca Emilian, din cadrul Departamentului de Informatică, Matematică și Electronică, a implementat în perioada 07.11.2022-07.12.2022, prin intermediul proiectului CNFIS-FDI-2022-0418, un stagiul de predare transfrontalieră de 30 zile în Ungaria.
- Prof.univ.dr. Tulbure Adrian din cadrul Departamentului de Informatică, Matematică și Electronică, a implementat prin intermediul proiectului CNFIS-FDI-2022-0418, un stagiul de predare transfrontalieră de 30 zile în Germania.
- Conf.univ.dr. Muntean Andreea Cipriana, din cadrul Departamentului de Administrarea Afacerilor și Marketing, a implementat prin intermediul proiectului CNFIS-FDI-2022-0418, un stagiul hibrid de predare transfrontalieră în Polonia.

- Prof.univ.dr. Gligor Mihai, din cadrul Departamentului de Istorie, Arheologie și Muzeologie, implementează prin intermediul proiectului un stagiu de predare transfrontalieră de 30 zile în Germania.

În cadrul Programului Erasmus+ situația mobilităților incoming a fost afectată de suspendarea implementării acțiunilor de mobilitate, din cauza restricțiilor impuse de pandemia de COVID-19, însă pe parcursul anului 2021, situația implementării acțiunilor de mobilitate, în special pentru mobilitățile de formare incoming, a cunoscut un trend ascendent:

Mobilități incoming

	SMS	SMP	STA	STT
2018	79	12	23	38
2019	89	16	41	51
2020	39	1	21	18
2021	35	12	14	67
2022	30	4	33	118

Tabelul nr. 2: Numărul de acțiuni de mobilitate de studiu (SMS), plasament (SMP), predare (STA) și formare (STT)/incoming, 2018-2022

O preocupare specială pentru strategia de internaționalizare a Universității a reprezentat-o atragerea studenților internaționali, atât pentru programul *An pregătitor - Limba română ca limbă străină* pentru cetățenii străini, cât și pentru *programele de licență în limba engleză* oferite (Administrarea Afacerilor, Informatică, Traducere și Interpretare), dar și *programele de masterat în limba engleză* (Master in Business Administration și masterat în limba și literatura engleză). **Evoluția numărului de studenți internaționali** înmatriculați la programele de studiu ale UAB se prezintă astfel pentru perioada 2018-2021:

	Diaspora			UE și NON-UE			An-pregătitor
	Licență	Master	Doctorat	Licență	Master	Doctorat	
2018	129	35	15	9	5	2	41
2019	184	33	14	15	3	1	27
2020	221	38	11	8	1	2	39
2021	270	40	11	10	5	2	24
2022	280	70	9	14	7	3	82 ¹

Tabelul nr. 3: Numărul de studenți internaționali înmatriculați la studii în toate cele 3 cicluri în perioada 2018-2022.

CRI/BECISS a organizat procesul de promovare a programelor UAB, precum și admiterea studenților români de pretutindeni având o abordare integrată și realizând campanii de promovare cu sprijinul ESN, procesul fiind organizat atât online (dosarele de candidatură pe platforma admitererdp.uab.ro), cât și fizic, în cadrul Bibliotecii Alba Iulia din Chișinău atât în luna iulie 2021, cât și pe parcursul admiterii din luna septembrie 2021.

¹ Este de menționat faptul că în cadrul admiterii 2022, au fost procesate 557 de dosare pentru candidați cetățeni străini din state terțe, pentru 471 dintre aceștia fiind primite scrisori de acceptare din partea ME. Înmatricularea acestora se realizează până la data de 17 februarie 2023, fiind de așteptat ca numărul studenților străini să crească pe măsură ce aceștia primesc vize de studiu.

UAB a început promovarea specializărilor de la ciclurile de licență, organizând ieri, 13 noiembrie 2022, la Chișinău o întâlnire cu cadre didactice și elevi din liceele teoretice Mihai Marinciuc și Litterrarum din Chișinău, Liceul Olimp din Costești, Liceul Meșterul Manole din Sălcuța, Liceul Gheorghe Palade din Puhoi, Liceul Mihai Eminescu din Sadaclia, Liceul Vasile Alecsandri din Ungheni, Liceul Alexei Mateevici din Șoldănești. Reprezentanții liceelor au semnat acorduri de parteneriat pentru promovarea Universității, în timp ce UAB se angajează să sprijine creșterea calității procesului educativ în instituțiile de învățământ preuniversitar din Republica Moldova. În cadrul întâlnirii UAB a donat, de asemenea, un set de cărți pentru bibliotecile liceelor, carte școlară de literatură și istorie. Cu această ocazie au fost semnate 19 acorduri de colaborare cu licee din Republica Moldova în vederea promovării programelor de studio ale UAB în cadrul acestor instituții de învățământ preuniversitar.

Acest fapt a dus la o creștere a numărului de studenți români de pretutindeni, după cum arată evoluția numărului studenților înmatriculați în perioada 2018-2022:

2018-2019		2019-2020		2020-2021		2021-2022		2022-2023	
licență	master	licență	master	licență	master	licență	master	licență	master
55	21	75	16	85	21	112	25	84	44
76		91		106		137		128	

Tabelul nr. 4: Numărul de studenți români de pretutindeni înmatriculați la studii în anul I, în perioada 2018-2022.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 25 ianuarie 2023.*

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. Tamas-Szora Attila

AVIZAT
Oficiul Juridic
Consilier juridic Sanda Tomuța